

2015年节能环保产业总产值有望达GDP8%

编者按:区委六届五次全体(扩大)会议将明年定为“特色产业突破年”,要求大力培植环保、现代物流、LED和光伏能源及农产品加工交易四大优势特色产业,加快推进产业结构调整,打造区域经济发展的新增增长极,提升区域发展竞争力。为使广大干部群众进一步了解和投身优势特色产业,特编登一组特色产业稿件,以飨读者。

向全球作出重大减排承诺的中国目前已开始明确地将减排目标与15%到20%的复合增长率,“环保投资力度将进一步加大,我国环保产业将迎来更为广阔的发展空间”。

国家发展和改革委员会正在着手组织编制节能环保产业的发展规划,推动中国环保产业发展。据发改委官员预测,到2015年,中国节能环保产业总产值有望达GDP8%。

发改委环资司巡视员何炳光日前表示,中国近期的目标主要是以拉动内需和实现“十一五”节能减排的目标为重点,壮大节能环保产业的规模;从长远看,则要把环保产业培育成新的支柱产业。

“围绕低能耗、低排放、低污染来发展绿色经济,将成为一个不可逆转的潮流。”中国银监会主席刘明康也在“2009中国金融论坛”上如是说。

截至2008年底,中国节能环保产业总产值为1.55万亿元,相当于GDP的5.17%,从业人数3000多万,产业领域已基本涵盖提高能效、污染防治和循环经济等方面。

据环境保护部副部长吴晓青预测,在政策推动下,中国环保产业在未来一段时期仍将保持年均15%到20%的复合增长率,“环保投资力度将进一步加大,我国环保产业将迎来更为广阔的发展空间”。

全球环境研究所主任金嘉满告诉新华社记者,中国在低碳经济上的布局和规划将主要涉及清洁能源产业以及传统环保产业,并且依靠增强自主研发“自力更生发展低碳技术”。

中国科学院数量经济所研究员王丽则则认为,中国在低碳经济上的发展将侧重于高排放企业的关停和加大对新能源自主创新的投入。

她指出,技术进步将为中国的经济增长

和产业结构调整带来更大的效益,产生庞大的连锁效应。

为2010年中国经济工作定调的中央经济工作会议也强调了加大经济结构调整力度和发展战略性新兴产业的结合。在国务院总理温家宝透露的七大战略性新兴产业中,新能源、节能环保、电动汽车等低碳经济领军产业分列前三位。

与此同时,地方上有关“战略性新兴产业”的布局已次第展开。在中国东部城市无锡,11个物联网项目已在近日落户,总投资超过2.76亿元。上海市政府也于本月发布了促进新能源汽车产业发展的规划,从技术研发、产业化应用、推广应用、金融和人才等各方面提供优惠政策支持。

何炳光表示,中国政府将从四方面逐步出台相应的政策:通过实施重点工程实现2020年单位GDP二氧化碳排放量比2005年下降40%到45%这一目标;进一步完善政策体系;增加节能环保科技研发方面的投入;强化法规标准的约束,形成公平竞争的市场环境,催生新的产业。

(摘自新华网)

太阳能光伏产业开始进入井喷时代

据中国能源报报道,一直以来,制约我国太阳能光伏产业发展的绊脚石——“两头在外”和“融资困难”,在近期部分地得到了实质性解决。政府打通下游渠道、企业攻克技术难关、投资方慷慨解囊……我国的太阳能光伏产业在经历了经济衰退的洗礼后,迎来了迅速发展期。

“我国太阳能光伏产业已经步入井喷时代。”国家能源局新能源和可再生能源司司长王骏轩对媒体说,《中国能源报》记者说,“敦煌10兆瓦光伏发电项目招标的圆满结束预示着光伏产业井喷时代的开始。政府准备继续以招标的方式在我国太阳能资源丰富的地区上马一大批光伏发电项目,届时其发电成本会轮番下降。在新能源领域,我个人最看好的就是太阳能的利用。”

下面这些新开工的工程印证了王骏的看法。6月28日,青海省格尔木市3000千瓦光伏电站一期试验项目及20万千瓦大型荒漠并网光伏电站项目开工,格尔木市市长朱建平表示,太阳能将成为柴达木盆地下一轮循环经济发展的支柱产业。

6月30日,国家电网藏区太阳能光伏供电二期工程在四川省红原县正式启动。国家电网四川省电力公司将投入5000余万元,在四川省阿坝藏族羌族自治州红原、阿坝、壤塘、若尔盖四个县,实施太阳能光伏供电二期工程。

7月6日,甘肃省敦煌市将建设国内最大的光伏并网发电示范工程,中广核和国投华靖电力将分别在敦煌建设一个10兆瓦光伏并网发电示范项目并于2010年底前建成投入运行。

众所周知,长期困扰我国光伏产业发展的瓶颈,是被称为“两头在外”的产业链结构,即原材料和市场均在海外。上半年由于欧洲各国,尤其是西班牙在太阳能领域的政策发生重大转变,引起全球光伏市场急剧萎缩,进而导致全球光伏企业一季度的经营状况普遍不理想。为了扭转这种境地,国家下决心上马一大批光伏发电项目,正好解决了“销售市场”的问题,在很大程度上稳住了光伏产业的产能,企业家们心中更有数了,理性的产量预期逐渐形成。

加之前段时间财政部制定了《关于加快推进太阳能光伏建筑应用的实施意见》和《太阳能光伏建筑应用财政补助资金管理暂行办法》,《意见》对太阳能产业形成了两大积极信息,一是产业政策的支持,不仅中央财政拨款专项资金,对符合条件的光伏建筑应用示范工程予以补助,以部分弥补光伏发电应用的初期投入。而且出台相关财税扶持政策的地区将优先获得中央财政支持。这对于太阳能相关企业来说,无疑是一个实质性的利好消息。二是“太阳能屋顶计划”对于下游需求的刺激等或将形成相对乐观的预期,即拓展了太阳能产业的发展空间,下游需求必将有所改善。

来自厂家的信息也很乐观,全球最大的硅片生产商江西赛维LDK近期生产线全部满负荷运转,订单情况明显改善。(摘自新华网)

风电光伏发展指导意见近期出台

12月23日,国家发改委有关负责人

表态,明年中国将积极促进低碳经济发展,做好政策指导和试点示范。而此前的22日,备受行业关注的《可再生能源法修正案(草案)》第二次提请审议。消息人士透露,近期还可能出台有关风电、光伏发电产业的发展指导意见,主要涉及总量目标的确定。

消息人士透露,此前市场预期的新能源产业振兴规划可能将以另外的形式公布,即整体规划暂不出台,原因是新能源产业振兴规划涉及面较广,在讨论中存在争议,未来可能对风电光伏发电两个行业单独出台指导意见,主要将对风力发电、光伏发电装机容量目标进行

确定

数据表示,今年我国的风电和光伏发电装机容量均有显著增长。去年我国的风力发电装机容量总量约为1220万千瓦,而今年有望翻一番,达到2400万千瓦;去年我国太阳能电池产量约为2550兆瓦,今年有望突破3000兆瓦。甚至有专家表示,按照这一速度,“十二五”规划中,我国新能源的总量目标还将再上调。

该消息人士表示,由于我国的新能源发展速度一直快于规划数目,此次产业振兴规划涉及面较广,在讨论中存在争议,未来可能对风电光伏发电两个行业单独出台指导意见,主要将对风力发电、光伏发电装机总量的目标进行

(摘自人民网)

农产品物流有助于农业现代化

农产品物流,一般是指为了满足消

费者需求而进行的农产品物质实体及相关信息从生产者到消费者之间的物理性流动,主要包括农产品生产、收购、运输、储存、装卸、搬运、包装、配送、流通加工、分销、信息活动等一系列环节。国内外经验表明,发展农产品物流有助于提高农业组织化程度,促进农业现代化,有助于搞活流通,增加农民就业,扩大农村消费。

大力提升农产品物流发展水平,要结合我国农业发展实际,合理借鉴国际先进经验,遵循农业经济发展规律,努力做好以下几项工作:第一,培育和完善农产品物流主体。加大对农产品批发市场、

农产品运销企业、进出口企业、物流配送企业和大型食品连锁超市的支持力度,加大对农产品运销协会等农产品流通中介组织的引导,鼓励发展多种形式的农村合作运销组织以及代理商、中间批发商等中介组织,增强农户在农产品物流系统中的地位。第二,加强农产品物流的基础设施建设。加强农产品物流基础设施、科技研发以及专业人才培养等方面

的投入。第三,搭建农产品物流信息平台。加强农产品市场预警系统建设,加快建立完善的信息平台,加强交易信息平台建设,着力提升物流交易效率。(摘自《经济日报》)

相关链接:

环保产业
环保产业是指在国民经济结构中,以防治环境污染、改善生态环境、保护自然资源为目的而进行的技术产品开发、商业流通、资源利用、信息服务、工程承包等活动的总称,它在美国称为“环境产业”,在日本称为“生态产业”或“生态商务”。

环保产业是一个跨行业、跨领域、跨地域,与其他经济部门相互交叉、相互渗透的综合性新兴产业。因此,有专家提出应列为继“知识产业”之后的“第五产业”。

现代物流业
现代物流业是指原材料、产成品从起点至终点及相关信息有效流动的全过程。它将运输、仓储、装卸、加工、整理、配送、信息等方面有机结合,形成完整的供应链,为用户提供多功能、一体化的综合性服务。

现代物流业是一个新型的跨行业、跨部门、跨区域、渗透性强的复合型产业。现代物流业所涉及及国民经济行业具体包括:铁路运输,道路运输,水上运输,装卸搬运及其它运输服务业、仓储业、批发业、零售业。

光伏产业
利用太阳能的最佳方式是光伏转换,就是利用光伏效应,使太阳光射到硅材料上产生电流直接发电。以硅材料的应用开发形成的产业称之为光伏产业,包括高纯多晶硅原材料生产、太阳能电池生产、太阳能电池组件生产、相关生产设备的制造等。

江苏沿海现代物流大发展势在必行

随着长三角一体化进程的加快,长三角现代物流产业的迅速崛起成为关注的一个热点。在前不久南通举行的2009太平洋论坛上,国内外数十名专家学者纵论“江海联动现代物流”。全球著名智库美国兰德公司代表更是语出惊人,直言长三角将成为全球最大的现代物流基地。

江苏这样的好地方全球难找
“放眼全球,已找不到比长三角特别是江苏沿江沿海发展现代物流更好的地方,用不了多久,这里将成为最大的引领世界物流业发展潮流的基地。”兰德公司总裁詹姆斯·汤姆逊的一番话引起了与会者的胃口。兰德公司物流中心研究室主任爱里克·佩尔兹补充说,江苏沿江沿海,不仅成为国际资本和产业加速转移的热土,就中国国内资本和产业而言,这里的吸附集聚效应也正在放大。特别是随着江苏沿海开发的加速升温,这种优势更加明显。

沿海开发催生现代物流第一平台
坐拥两大国家战略的叠加优势,江苏沿海将迅速从“经济洼地”跃升为产业高地,而大海港的开发建设,必然为现代物流的崛起打造第一平台。目前,江苏沿海拥有连云港和南通港两个亿吨大港,在功能定位上,连云港港将凸显欧亚大陆桥头堡作用,打造联动东西的区域性国际物流中心。南通则江海联动,凸显上海国际航运中心组合港功能。这种南北互动、江海联动的独特格局,为这里崛起一个世界级物流基地创造了先决条件。

让物流真正“流”起来需要协同联动
那么,怎样才能让现代物流业在江苏真正“流”起来?专家提出,建立协同联动机制是关键。

全国政协常委蒋以任建言,当务之急是要建立长三角区域性“江海联动”协调机制。可喜的是,协同联动已经成为各方共识,江苏已迈出了物流业区域一体化的步伐。南通、苏州等城市已与上海、宁波等区域性物流节点城市积极互动,建立了合作关系。相信假以时日,一个改变世界物流业格局的现代物流产业带将在江苏沿海崛起。

(摘自《新华日报》)

建设和谐新亭湖

随着省、市、区“两会”的即将召开,全区基层人大代表补选工作正在紧锣密鼓地进行,选民们纷纷行使自己的民主权利,认真推选自己心目中最信得过的“代言人”。图为五星街道新居、东闸新村选区第八届人大代表的选民正在投上自己庄严一票。

成 震 夏正琴 摄

黄海高位确立明年目标

连日来,黄海街道组织机关、村(居)党员干部认真学习区委六届五次全体(扩大)会议精神,并结合自身实际,研究制定了新一年经济社会发展目标和工作思路。

明年,该街道将抢抓沿海开发战略新机遇,大力培植汽车、光伏LED、环保机械等优势产业,全力实现“30315”奋斗目标,并确保实现财政总收入和地区生产总值增幅30%以上,主要经济指标增幅力超全区平均水平。在财政收入、项目建设、外向型经济三项重点工作上,同口径财政总收入增幅确保达15%以上、力争20%。其中,一般预算收入确保增长20%以上,力争30%。招引和实施千万元以上项目不少于15个(新增项目总数达50个),注册外资不少于1500万美元(到账外资不少于500万美元)。(沈建华 沈加荣)

新兴理清思路赶超新丰

区委六届五次全体(扩大)会议召开后,新兴镇在第一时间组织学习,及时传达会议精神。记者昨天从该镇了解到,根据区委提出的“一个突破、六个强化”的要求,该镇进一步明确了“全面赶超新丰,跻身全市二十强”的发展定位,力求通过狠抓招商引资、项目推进、财政收入等重点,使各项主要经济指标高于全区平均水平、高于追赶目标、高于2009年。

在具体举措上,该镇将继续结合全区优势特色产业加大项目引进,确保招引千万元以上项目不少于20个,其中亿元以上项目2个。同时,高起点规划袁河工业园区,并对现有的新场、同心、三灶工业集中区继续加快基础设施建设,明年新建厂房不低于5万平方米,入园千万元以上项目不少于8个。(郝寿玉 卜以勇)

深入贯彻区委六届五次全会精神

2009年12月29日,区委六届五次全体(扩大)会议在区委党校召开,全区党员干部职工齐聚一堂,认真学习领会全会精神,为新的一年工作开好头、起好步。会议在区委副书记王荣主持下,由区委书记王荣作题为《深入贯彻区委六届五次全会精神,为又好又快发展提供坚强保障》的报告。王荣指出,区委六届五次全体(扩大)会议是在我区改革发展关键时期召开的一次重要会议,对全区经济社会发展具有重大指导意义。会议要求,全区上下要迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮,切实把会议精神转化为推动发展的强大动力,为夺取全面建设小康社会新胜利而努力奋斗。

率先全面达小康

建设和谐新亭湖

亭湖快讯

TING HU KUAI XUN

中共亭湖区委、亭湖区人民政府主办 亭湖区新闻信息中心承办

第153期(总第653期) 2009年12月29日 星期二 己丑年十一月十四

采编部:66691022 66691024 综合部:66691023 传真:89881022 E-mail: thkx@vip.163.com 网址:www.tinghu.gov.cn

数字,见证一年砥砺前行奋进

——区委六届五次全体(扩大)会议报告解读之一

本报记者 成 彪

12月26日,区委书记王荣在区委六届五次全体(扩大)会议上所作的主题报告,全面总结回顾了2009年全区上下坚定信心、应对挑战、科学发展所取得的辉煌成就,综合实力登上新台阶,龙头项目实现新突破,结构调整取得新进展,城乡建设展现新形象,社会建设取得新成效,党的建设得到新加强。在这“六个新”的背后,是一串详实的数据。虽然数字很枯燥,但数字最有说服力,报告中的那些数字,充分展现了全区经济社会发展在一年之中所取得的新业绩、新成就,也坚定了90万亭湖儿女继续励精图治的信心和决心。

数字,彰显综合实力

【数字】预计全年实现地区生产总值145亿元,增长12.8%。完成全社会固定资产投资124.32亿元,增长33.7%。实现社会消费品零售总额68.8亿元,增长19.4%。完成财政总收入30亿元,增长35.4%;其中一般预算收入15.74亿元,增长25%;实现税收收入14.2亿元,税收收入占一般预算收入比重达90.5%,两项指标均列全市第一位。实际利用外资达1.05亿美元,增长33.06%。

【解读】经济建设是中心,发展是永恒主题。分析上面这些数字,要加上“今年是新世纪以来组织经济工作最困难的一年”这样一

个背景。面对金融危机的冲击和经济结构不优的困难,区委准确判断大形势和大气候,以早醒早起的姿态全力扩内需促增长促发展,誓守“开门红”,冲刺“双过半”,大干三季度,奋力夺全胜。这些阶段性“战役”,处处是“硬仗”,场场是“胜仗”,切实做到了在时间上以天保周,以周保旬,以旬保月,以月保季,以季保年,在空间上以村居保大块,以大块保全区,在产业上以创业促产业,以特色建园区,始终以自我加压的心态、奋力赶超的姿态组织经济工作,赢得“好于预期、好于全市、逐月向好”的态势,所以才有了亭湖新区、新洋经济区财政收入超4亿元,毓龙、文峰财政收入超2亿元,环保产业园财政收入超1亿元,南洋、新兴财政收入超5000万元,以及姚袁庄村后盐湾、北港、光荣等村(社区)财政收入超亿元;才底气十足地推出并实现“3015150”这样一个挑战性目标,从而在学赶丹徒上连续争先领先。

数字,印证项目突破

【数字】全年新招引千万元以上项目260个,其中5000万元以上项目100个,亿元以上项目60个,10亿元以上项目7个。新开工千万元以上工业项目201个,其中5000万元以上项目68个,亿元以上项目38个。竣工千万元以上工业项目103个,完成规模

(下转第2版)

前不久,由台湾美律实业股份有限公司投资2亿元的诺基亚手机项目一期工程六条生产线已竣工,实现了当年开工、当年投产。

据了解,今年来亭湖新区新招引千万元以上项目36个,其中:诺基亚手机项目、东方一天地大卖场、“6+1”快捷连锁酒店已竣工投产营业,圣泰油田阀门、联润钢材城、波士达园林机械、风捷电子设备等项目已开工建设,其他项目都在办理开工前的手续。

为做好重大项目推进工作,新区成立了重大项目推进领导小组,及时协调重大项目推进中出现的难题,现场解决项目建设中的各种矛盾,按序时进度督促建设方加快建设,确保一批重大项目、特重大项目尽快竣工投产。(周强)



本版编辑:路国成 电脑组版:顾春霞

环保产业园:实干行动诠释跨越发展

记者从刚刚结束的区委六届五次全体(扩大)会议上获悉,今年全年,盐城环保产业园共签约亿元以上项目43个,开工建设重大项目25个,实现财政总收入超亿元。上述数据看似简单,但放在这个今年4月17日才启动建设的新兴园区身上,却显得尤其难能可贵。半年多来,盐城环保产业园用自身的实际行动,诠释了跨越式、超常规发展的内涵。

今年3月18日,省委书记梁保华来我区视察时,对我区近年来环保产业发展取得的成绩给予充分肯定,并勉励我区进一步大力发展包括环保产业在内的新兴产业,不断增强区域竞争力。

按照省委主要领导的要求,我区迅速行动,积极规划建设盐城环保产业园。4月17日,在梁保华书记视察我区仅仅一个月后,

一期规划26平方公里的盐城环保产业园就正式揭牌成立,充分体现了干事创业的亭湖速度。盐城环保产业园的建设牵动着各级领导的心。市委、市政府主要领导多次协调产业园建设中的矛盾和问题。市委书记赵鹏在园区启动建设后,坚持每月到园区视察,并提出了“以快补晚,以高定位,以特取胜,以新争优,以干为先”的目标要求。区委书记王荣,区长陈红红等区四套班子领导更是全力以赴,积极为环保产业园的建设发展创造条件。

领导的支持加上园区一班人的努力,确保了环保产业园始终呈现出如火如荼的发展态势,其面貌日新月异,短短几个月时间,园区初步建成“八纵五横”的道路网

络,快速完成300亩环保生态湖和景观绿化带工程,启动建设研发楼、科学家工作室等重点工程,相关配套设施建设同步进行,项目承载能力不断增强,包括建材环保研究院等“国字头”项目在內的一批重点项目顺利实施……手捧这些“成绩单”,盐城环保产业园在11月初举行的全市海开发机遇,乘势而为,扎实苦干,确保园区经济社会和生态效益同步提升,质量、速度和环境同步优化。(路国成)

2010年全区工作的指导思想是:以党的十七大、十七届三中、四中全会精神为指导,认真贯彻落实中央和省、市委部署,牢固树立科学发展观,抢抓江苏沿海开发上升为国家战略的历史机遇,以转变发展方式为主线,以突破优势特色产业为主题,以强化服务企业、项目推进、城市建设、“三农”工作、改革开放和改善民生为重点,不断提升亭湖区域发展竞争力,为夺取全面小康社会建设的新胜利而努力奋斗。

——摘自区委书记王荣在区委六届五次全体(扩大)会议上的报告

市检查我区精神文明建设工作 徐龙波等出席情况汇报会

市检查我区精神文明建设工作

徐龙波等出席情况汇报会

昨天上午,市检查组来我区检查2009年精神文明建设工作。区委副书记徐龙波,区委常委、宣传部长孙红艳出席情况汇报会。

徐龙波说,我区将以这次检查为契机,自加压力,按照检查组所提出的工作重点,着力做好社会教育、社区创建和城乡一体化等方面的工作,做到总体工作争一流,单项工作创特色、基础上水平,为我市创建国家级文明城市作出积极的贡献。

会上,孙红艳从强化领导,进一步加大精神文明建设工作力度;突出重点,进一步提高精神文明建设工作水平;坚持创新,进一步巩固精神文明建设工作开展情况等方面介绍了我区精神文明建设工作开展情况。(宋耀)

妇联六届二次执委(扩大)会召开

12月25日,区妇联召开六届二次执委(扩大)会议,区委常委、组织部部长王正方出席并讲话。

会议选举产生了出席市第六次妇女代表大会的代表,表彰了一年来工作业绩显著的先进集体。王正方在讲话中充分肯定了2009年全区妇女工作取得的成绩,并要求各级妇联组织牢固树立科学发展观,全面贯彻党的十七届四中全会精神以及区委六届五次全会精神,紧扣党政中心,服务全区大局,深入基层、服务群众,引领广大妇女为推进沿海大开发、夺取全面小康社会建设的新胜利多作贡献。(孙众慧)

新区围绕当年开工当年投产抓项目

前不久,由台湾美律实业股份有限公司投资2亿元的诺基亚手机项目一期工程六条生产线已竣工,实现了当年开工、当年投产。

据了解,今年来亭湖新区新招引千万元以上项目36个,其中:诺基亚手机项目、东方一天地大卖场、“6+1”快捷连锁酒店已竣工投产营业,圣泰油田阀门、联润钢材城、波士达园林机械、风捷电子设备等项目已开工建设,其他项目都在办理开工前的手续。

为做好重大项目推进工作,新区成立了重大项目推进领导小组,及时协调重大项目推进中出现的难题,现场解决项目建设中的各种矛盾,按序时进度督促建设方加快建设,确保一批重大项目、特重大项目尽快竣工投产。(周强)

09亮点大盘点 10发展大拓展

